

斯洛伐克企业证实乌已停止俄天然气过境输送

新华社布拉迪斯拉发1月1日电(记者 王丽丽)斯洛伐克天然气企业1月1日证实,过境乌克兰的俄罗斯天然气供应当天已中断。斯洛伐克已采取相应措施确保天然气供应。

斯洛伐克天然气公司Eustream在其官方网站上宣布,经由乌克兰和斯洛伐克边境大卡普沙尼过

境点输送的天然气已中断。

斯洛伐克天然气进口商SPP说,已为应对天然气断供做好准备,措施包括从俄罗斯以外的国家购买天然气、选择多条天然气运输线路、确保充足的储气量等,但借助其他渠道获得的天然气在成本上要高很多。

SPP是斯洛伐克最大的天然气供应商,约占当地65%的市场份额。

乌克兰与俄罗斯的天然气过境协议于2024年12月31日到期。乌方此前表示不再延长与俄方相关协议,引发斯洛伐克等欧盟成员国对于能源供应的担忧。

中国向瓦努阿图 交付紧急救灾物资



新华社维拉港1月2日电(记者 郭鑫惠 龙雷)中国政府援瓦努阿图的紧急救灾物资2日抵达瓦努阿图首都维拉港。中国驻瓦努阿图大使李名刚和瓦努阿图看守政府总理萨尔维出席救灾物资交接仪式。

萨尔维在交付仪式上向中方致以诚挚感谢。他表示,中方在关键时刻伸出援手,体现两国深情厚谊。瓦方将妥善使用该批物资,确保尽早送抵受灾民众。

李名刚说,近日强震使瓦努阿图遭受巨大损失,作为好朋友、好兄弟,中方感同身受,紧急向瓦运送一批救灾物资,希能助瓦纾难解困。中方愿继续为瓦灾后重建提供力所能及的帮助。

据了解,本次包机运载35吨物资,包括帐篷、折叠床、净水设备、应急食品、医疗用品等。

南太平洋岛国瓦努阿图附近海域2024年12月17日发生7.3级地震,造成至少14人丧生,200多人受伤,城市基础设施受损严重。

埃及2024年接待游客数量 创历史新高

新华社开罗1月1日电(记者 姚兵 张健)埃及总理马德布利1月1日表示,2024年埃及接待的游客数量突破1570万人次,创历史新高。

马德布利当天在埃及新行政首都举行的新闻发布会上说,这一数字“令人鼓舞”。他表示,2025年,大埃及博物馆预计将正式开放,希望埃及能借此实现接待游客1800万人次的目标。

旅游收入是埃及主要外汇来源之一。埃及官方数据显示,2019年埃及接待游客超过1300万人次,2020年受新冠疫情影响急剧下滑,随后逐步回升。2023年,该国接待游客1490万人次。

巴西担任2025年金砖国家主席国 宣布优先工作议题

新华社里约热内卢1月1日电(记者 赵焱 陈威华)巴西总统府1月1日发表公报说,巴西担任2025年金砖国家主席国期间,将围绕加强全球南方合作和推进全球治理改革两大主线开展工作。

巴西自1月1日起担任2025年金砖国家主席国。据巴西总统府公报,巴西担任金砖国家主席国期间的优先工作议题包括:发展更高效的支付体系以促进金砖国家贸易与投资;鼓励包容性和负责任的人工智能治理促进发展;与在巴西举办的2025联合国气候变化大会相关方协作,改善应对气候变化的融资结构;加强成员国之间的合作项目,着重改善公共卫生系统等。

巴西金砖合作机制协调人、巴西外交部亚太事务负责人爱德华多·萨博亚在接受巴西通讯社采访时表示:“要建立一个更好的、可持续的世界,金砖国家合作机制必不可少。”

拜登称正在调查

新年两起恶性事件有无关联

新华社华盛顿1月1日电 美国总统拜登1月1日表示,司法部门正在调查新奥尔良汽车撞人事件和拉斯维加斯特朗普酒店门前汽车爆炸事件是否存在关联。

继1日凌晨路易斯安那州新奥尔良发生汽车“蓄意”冲撞人群事件后,位于内华达州拉斯维加斯的特朗普酒店门前当天又发生一起电动汽车爆炸事件,导致1人死亡、7人受伤。

在谈及新奥尔良汽车冲撞人群事件的调查进展时,拜登援引美国联邦调查局消息说,被警方打死的嫌疑人在冲撞人群前几小时在社交媒体发布视频,暗示他是受到了极端组织“伊斯兰国”的“激发”。

叙新当局高官首次出访选沙特

新年开启新外交

【新华社微特稿】叙利亚过渡政府外交部长阿萨德·哈桑·希巴尼1日率代表团抵达沙特阿拉伯,开始叙新当局高官首次出访活动。

希巴尼在社交媒体宣布,他当天与过渡政府国防部长穆尔哈夫·阿布·卡斯拉、情报总局局长阿纳斯·哈塔卜一起抵达沙特,期望通过叙利亚新当局高官首次出访,“开启叙利亚与沙特关系的光明新篇章”。

据叙利亚媒体报道,这次访问是应沙特外交大臣邀请。叙外交部说,沙特副外交大臣瓦利德·本·阿卜杜勒卡里姆·赫雷吉在首都利雅得国际机场迎接叙代表团。

2011年叙利亚内战爆发后,阿拉伯国家联盟中止叙利亚的成员资格,多个阿拉伯国家关闭叙大使馆。沙特2012年与叙利亚断绝外交关系。巴沙尔·阿萨德任叙利亚总统最后几年内,阿拉伯国家与叙政府关系逐步改善。2023年,阿盟恢复叙利亚成员资格,包括沙特在内的大部分阿拉伯国家同叙利亚恢复外交关系。

2024年12月初,叙利亚局势剧变,以“叙利亚沙姆解放武装”为主的反对派武力推翻巴沙尔政府,组建过渡政府,并与沙特等周边国家以及中东地区外国家代表密集接触。按照希巴尼的说法,叙过渡政府将开始发展新的外交关系。

“叙利亚沙姆解放武装”领导人艾哈迈德·沙拉上周接受沙特媒体采访时表示,叙利亚对周边国家而言意味着“巨大投资机遇”,而沙特“肯定会在叙利亚的未来发挥重要作用”。

据沙特通讯社1月1日报道,沙特当天向叙利亚空运食品、药品等人道主义援助物资,今后还将开辟陆上援助通道。